

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета КФССР

№ 25 (1797)
Воскресенье, 20
АПРЕЛЯ
1947 года
Х11 год издания
Выходит два раза в неделю
Цена 15 коп.

1 Мая — достойную встречу

Приближается великий праздник тружеников — 1 Мая. Вся наша страна готовится достойно отметить эту знаменательную дату. На фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, в колхозах и совхозах развернулось могучее социалистическое соревнование за новый подъем промышленности и сельского хозяйства, за перевыполнение производственных планов второго года новой сталинской пятилетки.

В социалистическом соревновании за достойную встречу 1 Мая участвуют сотни тружеников и наше-го района.

Надавно всю республику облетела весть о замечательной производственной победе известных лучников братьев Готчиевых, заготовивших в осенне-зимний сезон лесозаготовок 7000 фестметров леса. Правительство республики высоко оценило самоотверженный труд стахановцев лесорубов, наградив Алексея Павловича и Михаила Филипповича Готчиевых именными золотыми часами.

В первых рядах соревнующихся идут колхозы имени Сталина, Покровского сельсовета, «1 Мая», Чебинского сельсовета, имени Сталина, Челмужского сельсовета. Борясь за претворение в жизнь исторического Постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б), они уже в основном завершили подготовку к предстоящим весенне-полевым работам. Все три колхоза выполнили план вывозки на поля местных удобрений, отремонтировали весь сельскохозяйственный инвентарь, проверили на всхожесть семена, создали бригады и звенья, за которыми закрепили земельные участки, семена, тягловую силу и инвентарь, составили на весенний сев рабочие планы. Стремясь получить в этом году обильный урожай, колхозники продолжают вывозить удобрения сверх плана.

По-боевому борются за выполнение предмайских обязательств коллективы Медвежегорской пристани и паровозного депо. Пристань досрочно подготовилась к открытию навигации. Основные работы по подготовке к навигации пристанского хозяйства произведены здесь во вне рабочее время. Десятки рабочих механического цеха депо, многие паровозные машинисты в дни предмайского соревнования выполняют свое задание на 180—200 процентов.

Однако у нас есть еще много предприятий и колхозов, которые работают плохо. Задача состоит в том, чтобы на основе социалистического соревнования подтянуть отстающие предприятия и колхозы до уровня передовых, добиться того, чтобы каждый рабочий и колхозник не только выполнял, но и перевыполнял свое производственное задание.

Социалистическое соревнование в первую очередь должны возглавить первичные партийные и комсомольские организации, коммунисты и комсомольцы. Их долг — неустанно разъяснять труженикам великие задачи новой пятилетки, оказывать людям помощь в преодолении трудностей, широко распространять опыт передовиков производства.

Соревнуясь в честь 1 Мая, рабочие промышленных предприятий должны мобилизовать все свои силы на выполнение майского производственного плана. Колхозники обязаны резко усилить темпы подготовки к полевым работам и добиться того, чтобы к 1 Мая каждый колхоз в районе полностью завершил подготовку к севу.

Шире фронт предмайского соревнования!

Выполним и перевыполним свои социалистические обязательства, взятые в честь всенародного праздника — 1 Мая!

ПО ПРИМЕРУ ЧЕЛМУЖАН

Члены колхоза «8 марта», обсудив обращение челмужан об оказании помощи школы в подготовке к новому учебному году, взяли на себя обязательство к 1 августа отремонтировать здание Римской неполной средней школы и загото-

вить 200 кубометров топлива.

Принято решение организовать школьный огород, выделив для этого 50 соток земли, семена картофеля и овощей, и оказать помощь в обработке огорода.

В. Панфилова.

Ознаменуем всенародный праздник — 1 Мая новыми производственными успехами! Выполним и перевыполним свои предмайские социалистические обязательства!

Выше знамя соревнования в честь 1 Мая!

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

15 апреля в Петрозаводске открылась первая сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Сессию открыл старейший депутат О. В. Куусинен. Председателем Верховного Совета Карело-Финской ССР единогласно избран депутат А. П. Тайми, заместителями председателя — депутаты В. С. Чепурнов, И. И. Вознесенская.

Затем сессия утвердила следующий порядок дня: выборы Мандатной комиссии Верховного Совета Карело-Финской ССР, избрание постоянных комиссий, утверждение госбюджета Карело-Финской ССР на 1947 год и отчет об исполнении госбюджета за 1946 год, избрание Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР, образование правительства Карело-Финской ССР — Совета Министров, избрание Верховного суда, утверждение Указов Президента. Основная отрасль народ-

ного хозяйства республики — лесная промышленность получит в этом году из бюджета свыше 164 миллионов рублей, что более, чем в два раза превышает ассигнования 1946 года.

Сессия избрала Мандатную комиссию, постоянные комиссии Верховного Совета Карело-Финской ССР: комиссию законодательных предложений, бюджетную и комиссию по иностранным делам.

17 апреля сессия заслушала доклад Министра Финансов республики депутата С. С. Ракчеева «О государственном бюджете Карело-Финской ССР на 1947 год и об исполнении бюджета за 1946 год».

Главное место в бюджете на 1947 год занимает финансирование народного хозяйства и социально культурных мероприятий. Удельный вес расходов на эти дела составляет 92,1 процента.

Ассигнования на жилищное и коммунальное строительство увеличиваются по сравнению с прошлым годом на 19,7 процента.

Расходы на капитальное строительство в 1947 году по сравнению с 1946 годом возрастают на 23,5 процента. На народное просвещение в этом году предусматривается израсходовать 137 миллионов 948 тысяч рублей — на 32,8 процента больше, чем было в 1946 году. На развитие науки ассигнуется почти 8 миллионов рублей, что превышает расходы прошлого года более, чем в два раза. Резко возрастают расходы на здравоохранение, физическую культуру, социальное обеспечение.

Ассигнования на жилищное и коммунальное строительство увеличиваются по сравнению с прошлым годом на 19,7 процента.

ВТОРОЙ СЪЕЗД КОМСОМОЛА РЕСПУБЛИКИ

11—13 апреля в Петрозаводске состоялся II съезд комсомола республики. С докладом о работе ЦК ВЛКСМ выступил секретарь ЦК комсомола тов. Голубев.

Ко II съезду комсомола, — сказал тов. Голубев, — в составе республиканской комсомольской организации насчитывается 1202 первичных организаций, которые обединяют в своих рядах 14165 членов ВЛКСМ. Комсомольцы активно участвуют в хозяйственно-политической жизни республики. В лесной промышленности работает 330 комсомольско-молодежных бригад, обединяющих более 1000 комсомольцев и молодежи. А всего в социалистическом соревновании в различных отраслях народного хозяйства участвует свыше 4000 молодых рабочих. В комсомольских организациях создано 632 политкружка по изучению истории ВКП(б), Конституции СССР и Устава ВЛКСМ, обединяющих около 6500 комсомольцев и молодежи. 316 человек учится в политкружках при партийных организациях. 618 комсомольцев самостоятельно изучают революционную теорию.

Останавливаясь на задачах комсомола в реализации Постановления Пленума ЦК ВКП(б), тов. Голубев призывает к омсомольским организациям в настящее время.

На съезде выступил секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Иванов. Отметив серьезные заслуги комсомольской организации республики в годы войны, он указал на ряд существенных недостатков в работе ЦК ВЛКСМ Карело-Финской ССР, который медленно перестраивает руководство низовыми организациями в соответствии с новыми требованиями послевоенного развития нашей страны.

— Многие комсомольские работники Карелии, — говорит тов. Иванов, — продолжают самовлюбленно куваться в лучах славы геронических дел комсомола в годы войны и не видят недостатков, которыми страдает комсомольская организация в настящее время.

Тов. Иванов выдвинул перед комсомольской организацией республики ряд практических задач. Необходимо расширить сеть первичных комсомольских организаций в важнейших отраслях народного хозяйства, укрепить комсомоль-

ское движение, сделать их полнокровными, способными успешно решать свои задачи по выполнению пятилетнего плана и коммунистическому воспитанию молодежи.

В решении хозяйственных задач комсомольские организации должны находить определенное, присущее комсомолу место. В области лесной промышленности, например, центральной задачей комсомола республики является механизация лесозаготовок.

Далее тов. Иванов подробно остановился на задачах усиления организационной и идеологической работы комсомола и выразил уверенность, что под руководством большевистской партии комсомольская организация Карело-Финской ССР с честью справится со стоящими перед ней задачами.

С большой речью выступил на съезде тепло встреченным делегатами секретарь ЦК КП(б) Карело-Финской ССР тов. Г. Н. Куриянов.

Съезд призвал политическую линию ЦК ВЛКСМ Карело-Финской ССР правильной, практической работы удовлетворительной.

Съезд тайным голосованием избрал 57 членов и 19 кандидатов в члены ЦК ВЛКСМ Карело-Финской ССР и 7 членов Центральной ревизионной комиссии.

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Состоявшееся недавно собрание партийного актива района обсудило задачи парторганизаций по выполнению Постановления Пленума ЦК ВКП(б). О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период.

— Война нанесла тяжелые раны сельскому хозяйству нашего района, — сказал в докладе по этому вопросу секретарь райкома партии тов. Поташев. — Посевная площасть в колхозах сократилась на 60 процентов, значительно сократилась урожайность и уменьшилось поголовье скота. Благодаря помощи государства и усилий трудящихся района, колхозы быстро ликвидируют последствия войны. К настоящему времени посевная площасть увеличилась на 400 гектаров, поголовье скота — на 350 голов. Восстановлено большинство жилых и хозяйственных построек.

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) поставил перед колхозным крестьянством задачу — быстрее восстановить сельское хозяйство, добиться повышения урожайности, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности.

Важнейшим этапом борьбы за выполнение поставленных Пленумом задач является весенний сев. Чтобы провести сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне, необходимо своевременно и об разцово подготовиться к началу полевых работ. Между тем, в большинстве колхозов подготовка к весне ведется неудовлетворительно. На 10 апреля план вывозки навоза выполнен на 64 процента, задание по заготовке торфа — на 45 процентов, план сбора золы — на 50 процентов. Не завершен ремонт сельскохозяйственного инвентаря. Повенецкая МТС на период весенне-полевых работ не обеспечена горючим и смазочными материалами. В ряде колхозов не достает

семян зерновых и картофеля, в плохом состоянии находится конское поголовье, не составлены на период сева рабочие планы, не созданы бригады и звенья.

Первичные партийные организации, сельсоветы, колхозы, отдел сельского хозяйства и МТС должны мобилизовать все силы и средства на быстрейшее завершение подготовки к весеннему севу. По примеру алтайских колхозников необходимо развернуть боевое социалистическое соревнование между сельскими советами, колхозами, бригадами и звеньями, охватить соревнованием всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства, организовать проверку выполнения обязательств, передачу опыта передовиков всем работникам сельского хозяйства. Следует по примеру коллективов паровоенного депо и судоверфи организовать шефство предпринятий и учреждений над колхозами и оказать последним помощь в подготовке к весне, в проведении сева и последующих сельскохозяйственных работ.

После доклада развернулись прения.

— Колхозники нашей сельхозартели, — сказал в своем вступлении председатель колхоза имени Сталина, Покровского сельсовета тов. Шаллоев, — восприняли Постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) как развернутую программу борьбы за мощный подъем сельского хозяйства. Заботясь о будущем урожая, мы особенно большое внимание уделяем подготовке к севу. Колхоз уже выполнил план вывозки на поля местных удобрений, отремонтировал весь сельхозинвентарь, просортировал и проверил на всхожесть семена, организовал бригады и звенья, составил на период сева рабочий план. Обсудив письмо лумбушских колхозников, мы обязались добиться в этом

году урожая зерновых не менее 12 центнеров с гектара, картофеля — 115 и овощей — 125 центнеров. Эта задача нам по плечу, ибо до войны мы получали со своих полей более высокие урожаи. В нашем производственном плане на 1947 год намечено также расширить посевную площадь, увеличить поголовье скота и повысить его продуктивность.

— Колхозы нашего сельсовета, — сказал председатель Лумбушского сельского совета тов. Сквородников, — обслуживаются Повенецкой МТС. В прошлом году трактор МТС работал плохо. Тракторист Проскурин, стремясь быстрее выполнить задание по вспашке, не обращал внимания на качество обработки земли. В период предстоящих полевых работ работники МТС не должны допускать прошлогодних недостатков. Они, как и колхозники, обязаны бороться не только за быстрое, но и качественное проведение весеннего сева.

— Приближаются полевые работы, — говорит председатель колхоза имени Калинина, Кодозерского сельсовета тов. Нефедов, — в колхозах Кодозерского сельсовета еще не начат ремонт сельхозинвентаря. С начала зимы и до сих пор мы ведем разговор с МТС о том, чтобы она направила в колхозы нашего сельсовета кузнец. Директор МТС тов. Бабкин кормит нас одним обещанием. Между тем, время не ждет. Своего же кузнца, который мог бы отремонтировать инвентарь, у нас нет. Если в ближайшие дни МТС не направит в Кодозерский сельсовет кузнца, то полевые работы застанут наши колхозы врасплох.

Собрание актива приняло решение, в котором разработаны мероприятия по быстрейшему завершению подготовки к весеннему севу и успешному проведению полевых работ.

Перед смотром художественной самодеятельности

Придавая исключительное значение делу развития народной самодеятельности, Совет Министров Карело-Финской ССР принял решение о проведении в 1947 году в честь 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции смотра художественной самодеятельности и изобразительного искусства республики.

Республиканский смотр художественной самодеятельности и изобразительного искусства будет проходить в столице нашей республики — городе Петрозаводске с 1 по 6 ноября 1947 года. Заключительный концерт лучших участников смотра будет дан в дни празднования Великого Октября.

До республиканского смотра в апреле 1947 года состоятся смотры коллективов художественной самодеятельности и одиноких исполнителей городских и сельских клубов, изб-читален и красных уголков, а в июне будут проходить районные смотры художественной самодеятельности, откуда лучшие коллективы и исполнители будут отобраны на республиканский смотр.

Задача смотра состоит в том, чтобы помочь народным талантам подняться на новую ступень нашей социалистической культуры и добиться дальнейшего развития и повышения идеально-художественного уровня народного творчества.

Культурно-просветительные учреждения района — клубы, изб-читальни, красные уголки — должны широко разъяснять трудящимся города и деревни задачи смотра художественной самодеятельности, организовать подготовку имеющихся и создание новых агитбригад, драматических, хоровых и музыкальных кружков, привлечь к участию в смотре исполнителей песен, танцев, музыки, художественного чтения, физкультурников, народных скази-

телей, художников-самоучек, мастеров вышивки, резьбы по дереву, металлу и других.

Большое внимание должно быть обращено на идеальное содержание и качество исполняемого репертуара.

Смотр должен явиться демонстрацией роста социалистической культуры за истекшее 30-летие советской власти, отобразить героическую борьбу нашего народа за укрепление советской власти, за превращение нашей страны из убогой и отсталой в могучую индустриальную и колхозную державу, показать бессмертную героику нашего народа на фронте борьбы с врагами нашей страны в годы великой Отечественной войны, а также показать борьбу советских людей за преодоление послевоенных трудностей, за выполнение великих задач четвертой сталинской пятилетки.

Большую роль в организации смотров художественной самодеятельности призваны сыграть культурные силы района — партийный, советский, комсомольский и профсоюзный актив, городская и сельская интеллигенция.

Наряду с проведением смотров необходимо организовать выступления самодеятельности в период подготовки и проведения весеннего сева, а также во времена последующих сельскохозяйственных работ, мобилизуя тружеников села на борьбу за выполнение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б).

Самодеятельность должна также обслуживать работников лесозаготовок и сплава, рабочих промышленных предприятий, транспорта, новостроек, которые, не жалея своих сил, трудятся на благо укрепления и процветания советской Отчизны.

А. Алешин,

заместитель Председателя Комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров КФССР.

В ответ на призыв лумбушан

В колхозе «Смена», Морско-Масельского сельсовета состоялось общее собрание колхозников, обсудившее письмо членов сельхозартели «Заря», Лумбушского сельсовета. Единодушно одобрав почин лумбушан, колхозники сельхозартели «Смена» взяли на себя обязательство добиться в этом году урожая зерновых 10 центнеров с гектара, картофеля — 110 и овощей — 120 центнеров.

Колхоз «Смена» вызвал на социалистическое соревнование сельхозартель «Второй год второй пятилетки».

А. Никифоров, председатель Морско-Масельского сельсовета.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

Приговор руководителям антиреспубликанского заговора в Венгрии

БУДАПЕШТ. (ТАСС). Вынесен приговор по делу руководителей антиреспубликанского заговора. Донат Дьердь, Далноки Вереш, Лайош и Авдраш Шандор приговорены к смертной казни через повешение. Сентмиクロши Иштван и Арань Балинт — к пожизненному каторжному рабочему.

Андраш Шандор после оглашения приговора обратился с просьбой о помиловании.

Забастовка протеста на заводах Берлина

БЕРЛИН. (ТАСС). Восстановление Витцлебена на посту председателя правления концерна «Сименс» рассматривается рабочими Берлина как вызов со стороны реакции. В связи с этим профсоюз металлистов призвал вчера рабочих провести на предприятиях Берлина десятиминутную забастовку. В общей сложности в забастовке участвовало 100.000 рабочих Берлина.

Адрес редакции: г. Медвежегорск, дом исполнкома райсовета

E-02892

Тираж 2000 экз.